

"Немає загадки таланту — є вічна загадка любові"

Літературними стежками рідного краю

Ольга Безкоровайна,

Євгенія Кулик,

студенти Інституту філології

Сумського ДПУ ім. А. С. Макаренка

У рамках реалізації освітньо-культурологічного проєкту "Перлини малої батьківщини" 29.11.2010 за участю студентських груп 2—5 курсів слов'янського відділення Інституту філології СумДПУ ім. А.С. Макаренка було проведено літературно-краєзнавчу експедицію, присвячену вивченню життя і творчості українських письменників П.Грабовського, Б. Антоненка-Давидовича, І. Багряного, Григорія та Григора Тютюнників. Маршрут пролягав через Суми, Охтирку, Зіньків, Шилівку. Керівниками літературно-краєзнавчої експедиції було призначено викладача Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти П'ятченко Юрія Васильовича, доцентів кафедри української літератури Сумського державного педагогічного університету ім. А.С.Макаренка Єременко Оксану Романівну і Домчук Мирославу Пилипівну. У рамках освітньо-культурологічного проєкту відвідано Охтирську гімназію, будинок І. Багряного (автора роману "Тигролови"), барельєф П.Грабовському, музей братів Тютюнників.



В Охтирській гімназії нас зустріли щиро і привітно. Зустріч розпочалася з гостинного привітання директора Н.В. Шейко і вихованців гімназії. Нашій увазі запропонували цікавий мультимедійний фільм під назвою "Буревісник", де в сатиричній формі були розкриті недоліки в роботі педагога-філолога. Фільм налаштував нас на творчо-пошуковий дух гімназії.

На базі гімназії функціонує чимало літературних гуртків. У рамках екскурсії ми ознайомилися з фільмом, створеним літературним гуртком "Арго", який має назву "Стежками літературної Охтирщини". У формі журналістського репортажу вихованці гімназії розповіли про багату літературну історію свого краю.

Нас ознайомили зі структурою діяльності гімназії, що є однією з найкращих в Україні. Учителі-словесники намагаються розкрити творчий потенціал школярів, про це свідчить і кредо директора: "Якщо хочеш сяяти сам, оточи себе зірками". Творчий колектив видає свій літературний альманах "Ворскла", в якому друкуються молоді таланти Охтирщини. Учні розповіли історію створення альманаху, представили свої поезії розмаїтого темарію. Гімназисти підтримують зв'язки із закордонними організаціями, беруть участь у конкурсах на державному та міжнародному рівнях. Ми з задоволенням подивилися концерт, що засвідчив креативність і неординарність як вихованців, так і їх настав-

ників.

Далі наш маршрут пролягав повз будинок, в якому жив І. Багряний, барельєф П.Грабовському. Кульмінацією поїздки стало відвідання музею в школі с. Шилівка Полтавської області, де юні екскурсанти захоплено розповідали про експонати музею побуту рідного краю — криницю-журавель, дерев'яну коліску на вервечках, вишивки, гончарні вироби з Опішні, давні грублі, праски... У 2001 році у школі було відкрито музей-кімнату братів Тютюнників, які на весь світ прославили свою маленьку батьківщину. У створенні музею брали участь не тільки вчителі та учні, а й жителі села, небайдужі до літературної спадщини рідного краю. Екскурсанти ознайомилися з основними віхами життєвого і творчого шляху письменників. На їх підтвердження діти представили унікальні експонати — листи, фотографії, книги, документи. Стіни музею прикрашали стенди зі світлинами письменників, із ви-словами відомих людей та ілюстраціями до роману "Вир" Григорія Тютюнника, який працював над твором протягом життя. Активну участь у презентації музею брали учениці школи, які заспівали улюблені пісні братів Тютюнників "Летіла зозуля", "Журавка".

Яскравим і багатограним є спадок літератури рідного краю. Наша експедиція дала змогу зачерпнути з цього чистого і вічного джерела мудрості і сердечності краплю натхнення і собі. Поваги заслуговують не тільки письменники, а і їхні нащадки, які не забувають своїх талановитих предків, їхню працю і талант. Збирають по крихтах те, що лишилося від коротких життів великих людей, і дають можливість нам долучитися до цих скарбів, торкнутися душою і, залишивши в душі яскраве сяйво, поділитись ним з майбутніми учнями.

Висловлюємо щирі вдячність нашим викладачам, які мають незвичайну здатність "заряджати в українстві" (Олена Пчілка), разом з якими майбутні словесники побували в літературно-меморіальних музеях Т. Шевченка (Київ), І. Франка (Львів), М.Коцюбинського (Чернігів), Панаса Мирного та І. Котляревського (Полтава), М.Гоголя (Гоголево — Диканька); відвідали національний музей-заповідник українського гончарства в Опішному на Полтавщині, етнографічний музей архітектури та побуту України (під відкритим небом) у Пирогові на Київщині.

